

ЧЕТВЕРГ
27 марта 1941 г.
№ 47 (1388)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808213

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ ЗА СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ

Экономические показатели работы предприятия, цеха должны всегда стоять в центре внимания руководителей предприятия. Себестоимость выпускаемой продукции — главный показатель работы шахты, участка. Если шахта работает неравномерно, рывками, плохо используются механизмы, если горные выработки содержатся в беспорядке, — это неизбежно порождает увеличение брака, отрицательно действует на производительность труда, результаты штурмовщины всегда приводят к выплате сверхурочных, кроме того, к износу техники, а все вместе взятое повышает стоимость продукции.

Особенно сказываются на себестоимости продукции перерасход материалов, сырья, лишь штаты, неэкономное расходование электроэнергии, горючего, смазочного и т. д. Выполнять план не только количественно, но и давать продукцию такой себестоимости, как это предусмотрено планом, и экономить. Таково требование, предъявленное ко всем руководителям предприятий.

К чему приводит экономическая беспечность, можно отчетливо проследить на работе ряда шахт нашего треста. В феврале все наши шахты работали нерентабельно. Выданная продукция ими значитель но превышала плановую себестоимость. А на шахте № 1—2 к повышению себестоимости пошли главным образом то, что из трех врубовых машин ни одна не работала, отсюда, как результат, расход врывчатки к январю возрос на 193 проц. За это шахта выплатила 52 тыс. рублей штрафа. Только вследствие антимеланизаторского отношения к механизмам ориентация на врывчатку дала большой рост себестоимости тонны угля на большинстве шахт. Февральский план механизированной добычи был выполнен на 57,3 проц., отсюда следует, что выемка угля в основном производилась на врывчатку.

Неутешительны показатели себестоимости по другим видам деятельности большинства шахт. Огромные перерасходы фондов заработной платы в результате разбухания комплекта рабочих, большие амортизационные начисления за счет бездействующих механизмов, потеря тысяч тонн угля из-за аварий и неорганизованности технологического процесса и рабочего места, — все это приносит огромные убытки государству. В феврале по шахтам треста 1.128 выходов рабочих ведущих профессий было использовано на работах с повременной оплатой. Такое явление нужно рассматривать, как факт

оплаты за скрытые простой. В течение прошедшего месяца по причинам аварий перерасходы фондов заработной платы составили 16.200 рублей, за содержание излишнего комплекта рабочих — 67.000 рублей.

Приведенный далеко неполный перечень фактов говорит об отсутствии борьбы за снижение себестоимости продукции и со всей очевидностью показывает, что дело тут не в каких-то особых условиях, которые препятствуют в снижении себестоимости, и что эти причины якобы неустранимы. Разве для шахты № 1—2 (заведующий т. Жинжин) неизбежны были перерасходы в сумме 52 тыс. рублей за перерасход взрывчатых веществ? Или те штрафы, выплачиваемые шахтами десятками тысяч рублей за низкое качество угля и срыв маршрутов, не устранимы? Ведь буквально в какие-то пять дней этого месяца шахта № 4—6 за срыв железнодорожных маршрутов выплатила больше 40 тысяч рублей штрафа. Нет сомнения в том, что шахты имеют возможности избавиться от всех убытков и работать рентабельно. Для этого многое не требуется. Нужно только добиться, чтобы большие и малые руководители систематически интересовались себестоимостью продукции, заглядывали в баланс и своевременно принимали меры к снижению себестоимости продукции.

На XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов говорил: «Нашим хозяйственным руководителям надо усилить внимание к экономике производства, решительно усилить борьбу с бесхозяйственностью». Об этом еще раз указала XVIII конференция ВКП(б) и категорически потребовала от руководителей предприятий «...систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать рас точительство».

Научиться разумно считать государственную копейку, экономить на всем, на чем только возможно, изо дня в день повышать качество продукции и снижать себестоимость, как источника внутрипромышленного накопления, — первоочередная и неотложная задача руководителей предприятий.

Руководители шахт и треста должны повседневно помнить о том, что перед угольной промышленностью поставлена неотложная задача: добиться снижения себестоимости угля на 6,5 проц. Это даст те необходимые средства, которые пойдут на укрепление экономики и обороны страны.

Выполняем план равномерно

XVIII партийная конференция отметила, что там, где отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, выпуск продукции не соответствует промышленному стандарту. Кроме того, отсутствие твердого режима работы, то есть работа без графика, приводит к тому, что в первой половине месяца горняки работают с неполной нагрузкой, не полностью загружаются механизмы, а это в свою очередь отражается на выполнении плана.

Во второй половине месяца, а то и в конце, приходится наверстывать упущенное. Такую работу, конечно, нельзя считать нормальной. В данное время мы работаем по расписанию — графику. Работать по графику — это значит организовать работу ритмично, без дергания. Наш участок ежедневно план угледобычи выполняет на 105—106 проц., а 25 марта закончили план первого квартала. Перевыполнено задание на 5 проц. по подго-

товительным работам. Зольность угля снижена на 4 проц. против установленного стандарта.

Особенно положительных результатов наш коллектив добился в снижении себестоимости тонны угля, выдав тонну на 22,5 копейки ниже плана. Точный режим работы забоев дает возможность своевременно замечать имеющиеся недостатки и устранять их, рационализировать и совершенствовать отдельные операции в угледобыче. В данное время в очистных забоях работают 12 отбойных молотков, и работают, надо сказать, неплохо. Рационализировали доставку угля. Много работаем над дальнейшим освоением системы горизонтальных слоев. В результате всего этого все квалифицированные перевыполняют технические нормы. План цикличности ежемесячно перевыполняется. В образцовом порядке стали содержать горные выработки.

Д. Челюк.
Начальник первого участка шахты № 4—5.

Итог социалистического соревнования

В развернувшемся социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции среди бригад и смен геологоразведочного цеха бригада № 2, возглавляемая старшим мастером т. Климовым, месячную программу бурения в 300 погонных метров закончила к 24 марта во вторую смену. Бригада взяла на себя обязательство до конца месяца

дать сверх программы еще 100 погонных метров колонкового бурения. Достигнутые результаты бригада обязуется закрепить до конца 1941 года и работать без аварий и простоев.

П. Шеметов.

Начальник геологоразведочного цеха треста «Кагановичуголь».

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совета иностранных дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал товарищ Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Отезд из Москвы министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта выехал из Москвы в Берлин министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространившихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.

Завершили план первого квартала

25 марта во вторую смену коллектив первого участка шахты № 3, претворяя в жизнь решения XVIII партийной конференции, закончил план первого квартала текущего года.

Этот результат со всей очевидностью говорит о том, насколько партийные и непартийные большевики нашего участка верны своим обязательствам, взятым на себя в социалистическом соревновании. Выполнить план не только в среднем и вообще, а выполнить по всем видам показателей. Это сейчас важное. До статочно сказать, что план нарезных работ первого квартала выполнен на 102 проц., а план механизированной добычи за этот период на 112 проц., систематически перевыполняется и график цикличности. В машинах лавах наш коллектив ежемесячно дает 5 и больше циклов сверх плана.

Борясь за количество мы не забываем и о качестве. Если раньше наш участок выдавал уголь с содержанием высокой золы, то сейчас, организуя работу строго по графику цикличности, мы добились неплохих результатов в улучшении качества добываемого угля. На установленных двух конвейерах, доставляющих уголь из очистного забоя до основного штрева, ежемесячно производится обогащение угля, это помимо того, что мы полностью выдерживаем стандарты крепления в лавах и подготовительных забоях. Очищены и приведены в порядок главные выработки и вся мелкая нарезка. Добились положительных результатов в марте в части экономии расходов средств и лесных материалов.

Выполнение плана первого квартала дает нам возможность рассчитывать на успешную работу в течение всего текущего года. В оставшиеся дни марта месяца горняки нашего участка обязуются выдать в счет второго квартала 2 тысячи тонн угля высокого качества. В социалистическом соревновании среди смен первенство занимает смена горного мастера т. Забродина, выполняющая сменное задание на 120 проц. и больше. Несмотря на малоносные пласти 1,3—1,4 метра, нам удалось довести производительность тяжелых врубовых машин до 4 тысяч тонн в месяц. План угледобычи выполняется на нашем участке не только каждой сменой, но и каждой бригадой. Бригады лавщиков тт. Горбунова и Рыбина из месяца в месяц по выполнению бригадных норм идут на уровне 120—130 проц.

А. Петраченко.
Начальник 1 участка шахты № 3.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Что должна достичь промышленность в 1941 году

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность дала продукции на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) выпустит продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукции на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенное не-

обходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».

Почему тяжелая промышленность растет быстрее легкой? Да потому, что от этого зависит дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества СССР.

Тов. Н. А. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил, что государственный план развития народного хозяйства на 1941 год исходит из задачи закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть

зависимым от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. А обеспечение независимости народного хозяйства СССР от капиталистического окружения является формой нашей борьбы с капитализмом. Вот почему в этом году, как и в прошлые годы, больше всего растет тяжелая промышленность.

Тяжелая промышленность — это машины и станки для всех отраслей народного хозяйства: для самой промышленности, для земледелия, железнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, снаряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн. Значительно вырастет и топливная промышленность. Угля будет добыто 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн.

Продукция машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличатся на 1,75 миллиона киловатт.

Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды машиностроения, и прежде всего производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше, чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахара-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть сниже-

на на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнитель но накопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перенянуть экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизововать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б), обсудив итоги зимней спортивно-оборонной работы, отметило, что физкультурные общества города и руководство городского совета по делам физкультуры и спорта неудовлетворительно работали в истекшем сезоне. Бюро городского комитета партии отметило также в своем решении, что комсомольские организации предприятий и учреждений не сумели широко развернуть спортивно-оборонную работу среди комсомола, всей молодежи.

Придавая исключительное значение физическому воспитанию и военной подготовке, бюро городского комитета своим решением обязывает все партийные, профсоюзные и комсомольские организации города развернуть подготовку для весенних спортивных и военных занятий, охватывая этими мероприятиями всю молодежь города. Бюро особо отметило, что партийные организаций на местах не обеспе-

чили широкого участия коммунистов в спортивно-оборонной работе.

Для оказания практической помощи спортивным и осоавиахимовским организациям бюро горкома ВКП(б) обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации немедленно приступить к восстановлению и устройству спортивных площадок для военной игры, зон препятствий и обеспечить необходимым инвентарем.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубже вникать в вопросы производства

Главные задачи, которые стоят перед конторой «Востокжилстрой», — это строительство жилплощади нашего города. После XVIII партконференции парторганизация стройконторы добилась значительного улучшения в своей работе, глубже стала вникать в производство.

Широкая массовая работа по разъяснению доклада тов. Малenkova и решений XVIII партконференции подняла производственную активность и укрепила трудовую дисциплину среди рабочих строителей.

С 1 марта в нашем коллективе уже нет ни одного нарушителя трудовой дисциплины. Это очень яркий и важный показатель роста сознательности среди трудящихся строителей.

На основе реализации решения конференции наводится порядок на строительных площадках и складах конторы. На второй строительной площадке, где проработ тов. Щенников, произведена очистка площадки от захламленности, убраны походяски материальные ценности на центральном складе, заведен учет оборудования и стройматериалов. В процессе этой работы выявлено: если по бухгалтерскому учету числилось 17 моторов, то фактически их оказалось 19. Есть также излишки и недостачи по

другим материалам и оборудованию.

XVIII партконференция осудила метод работы штурмовщиками и потребовала от партийных и хозяйственных руководителей, чтобы они организовали равномерную работу предприятий. Однако наша контора этого еще не добилась. Если в январе и феврале план сдачи в эксплуатацию жилплощади выполнены, то в марте некоторые товарищи из руководителей конторы проявили самоуспокоенность, в результате чего резко ухудшилась работа конторы.

Много недостатков мы еще имеем в использовании строительных механизмов. Из пяти подъемных кранов на строительстве работает только один, в то время как тяжелые строительные материалы на второй этаж доставляются вручную. Из пяти бетономешалок используются лишь две; камнеборилка и штукатурно-засыпочные машины стоят без действия вот уже второй год и не нашли применения на строительных участках.

Все это говорит о том, что партийная организация конторы многое еще должна сделать для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе конторы.

Ф. Тимаков.

Секретарь парторганизации конторы «Востокжилстрой».

Партгруппа в борьбе за высокую производительность

Третий участок шахты № 5 долгое время не выполнял плана угледобычи. За январь и февраль он задолжал 250 тонн угля, около 50 проц. рабочих на участке не выполняли нормы. Партийная группа, состоящая из 7 коммунистов, мирась с этим положением и не занимала ведущей роли на участке.

Сейчас этот участок выглядит совсем по-иному. Горняки взялись за работу. И не только ликвидировали угольный долг, но стали давать сверх плана. Партийная группа заняла авангардную роль на производстве, возглавила работу коллектива участка, провела много бесед по разъяснению материалов XVIII партконференции.

Коммунисты тт. Вокарев, Гулякин и Жаров систематически на сменах проводят беседы. По докладам тт. Маленкова и Вознесенского проведено 13 бесед и по решениям конференции — 6 бесед.

Члены партийной группы своим личным примером на производстве мобилизовали горняков на высокопроизводительную работу. Партийная группа забойщик т. Двадцатов раньше сам не выполнял нормы, а сейчас он дает 200—300 проц. задания. Смена горного мастера кандидата партии т. Гуля-

кина выполняет задание на 110—115 проц., забойщик т. Калашников дает не ниже полутора норм. Систематически перевыполняет смена горного мастера коммуниста т. Финогенова.

Партийная группа в борьбе за высокую производительность сумел по-большевистски перестроить свою работу и мобилизовать всю партийную группу, весь коллектив участка на реализацию исторических решений XVIII партконференции. На участке хорошо организовано социалистическое соревнование между сменами, бригадами и индивидуально.

Партийная группа воспитала ряд лучших производственников — стахановцев, которые приняты в ряды нашей большевистской партии. Такие товарищи, как забойщик Калашников и горный мастер Гулякин с честью оправдывают высокое звание коммуниста.

Партийная группа поставила перед собой задачу — в ближайшее время добиться, чтобы на участке не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы, еще больше повысить добчу и вывести участок в ряды передовых по тресту.

Е. Скрипин.

Парторг ЦБ ВКП(б) на шахте № 5.

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОГО РУКОВОДСТВА

9 апреля 1941 года исполняется три месяца, как вышло в свет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Трудно переоценить это постановление, дающее возможность резко двинуть вперед развитие местной промышленности, тем самым полностью обеспечить население города дополнительными продуктами и товарами ширпотреба.

Однако это постановление плохо проводится в жизнь руководителями бродзавода. Крахмально-паточный завод должен быть сдан в эксплуатацию 26 марта с. г. Но пуск задерживается, как здесь обясняют, потому, что «нет муфты сцепления, а поэтому завод пустить не можем». Как выясняется, дело не в муфте, а в руководителях, которые не спешат с пуском завода, они надеются на то, что, мол, им дадут месяц, а возможно и больше на освоение и на раскачку. Колодец еще полностью не готов, кадры для завода не подобраны и т. д.

Бесхозяйственность, запущенность встречаются на каждом шагу. Заготовленные 200 тонн картофеля, как сырье для крахмально-паточного завода, продолжают гнить, не менее как 25—30 проц. пришло его в негодность. Заведующий подсобным хозяйством т. Светличный не получал со стороны руководителей бродзавода точных указаний в руководстве подсобным хозяйством, во всем он исполняет роль посыльного, но не как заведующего. Такие порядки укоренил бывший директор Сазанов, и они еще изжиты.

Решение горисполкома от 7 марта обязывает руководителей бродзавода, помимо расширения существующих цехов, организовать плодо-ягодное хозяйство и, кроме того, подсобное хозяйство. Для этого Киселевский Промбанк отпустил

Н. Григорьев.

Нерадивое отношение к механизмам и оборудованию

Очень мало сделано на шахте «Суртаиха» по наведению чистоты и порядка в цехах и подземных выработках. Вот несколько фактов. В шахтном дворе сейчас из-под снега показалось (вытаяло) 14 вагонеток, из них 6 штук требуют незначительного ремонта, но их не ремонтируют только потому, что нет кузнецов, в то время как кузнецы выполняют несвойственную им работу. Валятся во дворе и решетки от приводов «РТ-30» и «РТ-20».

В безобразном состоянии хранятся лесоматериалы. Никак не могут привести в порядок, стаборовать лес и при последующем поступлении груженых вагонов складывать его к месту. Все делается так, как делалось раньше. При раз-

грузке леса сваливают его как попало по обе стороны вагона. Двор не огорожен, поэтому не исключены случаи хищения, особенно пиленного материала.

Мало чем отличаются от поверхности с точки зрения культурного содержания подземные выработки. На бортах почвы основных штреков навалена большими кучами порода, пути не очищаются, на них валяется разный хлам, обрубки, щепа и прочее.

Плохо до сих пор поставлено дело с использованием имеющихся механизмов. Отбойные молотки бездействуют и валяются в выработках.

М. Мусоханов.
Рабочий шахты «Суртаиха».

Шахта подготовилась к весенним водам

Текущая весна обещает быть многоводной. Учитывая это обстоятельство, руководители шахты № 3 усиленно готовятся к встрече весеннего паводка. Учтено и такое обстоятельство, что выработки, выходящие на поверхность, обилие обвалов, которые размещены на громадной территории шахты, служат удобными каналами для проникновения вешних вод в шахту.

Задолго до начала наступления весны намеченные мероприятия по шахте № 3 реализуются на деле. Не допустить воды в шахту, обеспечить бесперебойную выдачу угля в весенний период,—так поставили перед собой задачу партийные и непартийные большевики шахты.

В данное время очищена центральная водосточная канава на поверхности, очищена канава на пласте IV Внутреннем. Произведена окопка всех штурфов, смонтировано на колесах два насоса, один из которых установлен для откачки воды из провала участка № 5, а второй—из провала пласта Характерного.

В шахте установлено четыре вполне исправных насоса, установленна герметическая перемычка, очищены все водосточные канавы. Временно изолированы перемычками пласти VII и VIII Внутренние. Возведена перемычка с дверными проемами в подземной конюшне и т. д.

Было бы ошибочно сказать, что на шахте № 3 полностью все подготовлено к встрече весенных вод. Надо в ближайшие дни закончить очистку зумфа, бетонировку колодца. На поверхности осветить центральную водосточную канаву, установить телефонную связь. Кроме того, еще раз тщательно осмотреть все провалы. Установить круглосуточное дежурство.

И. Бакланов.

Беспорядок на погрузке угля

На страницах газеты «В бой за уголь» уже писалось, что на шахте № 1—2 беспорядок на погрузочном фронте. Подъездные пути завалены породой. Фронт погрузки не освещен. Все это снижает качество угля. Однако шахтоуправление не принял никаких мер по устранению этих недостатков. Здесь попрежнему продолжается смешивание угля с породой, песком и другим хламом. Характерный факт был 17 марта, когда 8 железнодорожных вагонов угля было смешано с песком и шлаком, в результате чего уголь был забракован. Такие случаи не единичны.

Шахтоуправление должно принять необходимые меры по наведению порядка на погрузочном фронте.

А. Дружинин.

Смотр детской художественной самодеятельности

25 марта в центральном клубе угольщиков началась детская олимпиада—смотр художественной самодеятельности учащихся школ нашего города. Сотни веселых, счастливых ребят прошли перед глазами детей-зрителей. Радостно смотреть, когда наши дети благодаря мудрой политике партии и правительства свободно и счастливо живут, учатся, творят и созидают. Поэтому с гордостью и сердечной любовью звучат слова юных декламаторов, чтецов, песни о нашей партии, о Сталине и его ближайших соратниках.

В первый день олимпиады была просмотрана художественная самодеятельность школ №№ 3, 16 и 17. Смотр открыл хоровой коллектив школы № 3 песней «Машинист» (музыка Чемберджи) под управлением ученицы 7 класса Тамары Багаевой. Как шумовое исполнение, так и движение машины воспроизведено верно. Правильная интонация, верное звучание вызвало восторг зрителей. Исполнение этой песни получило отличную оценку жюри. Следующими номерами были исполнены хором песня «Мель-

ник» (музыка Даргомыжского) и песня «О быльях походах». Неплохо был исполнен ученицами Багаевой Тамарой, Нелепой Дусей, Степановой Валей и Суставовой Верой танец «Венгерка». Верное сочетание движений, правильный темп и кантовка оставили прекрасное впечатление.

Всего школой № 3 было исполнено 13 номеров. Часть из них получила отличную оценку.

Во втором отделении выступила со своей самодеятельностью школа № 16, показавшая 22 художественных номера. Из исполненных песен хоровым коллективом лучшим исполнением надо считать песню «Ой, лопнув обруч».

Проведение смотра детской художественной самодеятельности послужит как обмен опытом в своей творческой работе всех участников смотра, вызовет еще большую тягу к народному творчеству.

Жюри нужно серьезно подходить к оценке каждого выступления, ибо в этой оценке исполнитель увидит полный анализ своей работы и конкретные указания в овладении художественным мастерством.

Я. Вагузов.

Любовь к художественному творчеству

Любовь к художественному творчеству у меня появилась еще с первого года поступления в школу. Я всегда была участницей школьных хоров, занималась гимнастикой и акробатикой. Ежегодно бываю на олимпиадах.

Сейчас я руковожу школьным хоровым кружком, состоящим из 80 человек.

Подготовку к смотру детского художественного творчества мы начали в феврале месяце. Ежедневно после уроков занимались разучиванием новых танцев, песен и плясок. Лучшими участниками кружка

являются Нелепа Дуся, Сустанова Вера, Степанова Валя. С ними я разучила около восьми русских народных танцев. За исполнение «Яблочки», «Венгерка» получили отличную оценку жюри.

После олимпиады я еще больше буду уделять внимание развитию художественного творчества среди учащихся школы и прошу дирекцию и комсомольскую организацию школы оказывать помощь в этом деле.

Тамара Багаева.
Ученица 7 класса школы № 3:

Получила хорошую оценку

25 марта я переживала большую радость—впервые была участницей детской олимпиады.

К этому смотру художественной самодеятельности я вела усиленную подготовку. Разучивала стихотворение, готовила сольные номера. Кроме этого, принимала участие в школьном хоре.

В результате такой подготовки к олимпиаде я за декламиацию стихотворения «Страшный зверь», за исполнение шуточной песни получила хорошую оценку жюри. Эта оценка вызывает у меня еще больший интерес заниматься художественной самодеятельностью.

Люся Большакова.
Ученица 4 класса школы № 3.



Ученики дошкольной группы—6-летний Сема Моргулис (слева) и 7-летний Арик Сирота.
Фото Н. Боде. Фото ТАСС.

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения, чем Ковентри или же какому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали дедовые квартали. Считают, что на Плимут было сброшено 20 тысяч зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи носили ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов.

Английская авиация бомбардировала французские порты Лориан и Киберон (Бретань). В ночь на 24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов — Ганновер и другие пункты.

Лондонская газета «Санди Таймс» пишет, что давно ожидавшееся весенне наступление Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой является битва за Атлан-

тический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае авиация используется до крайних пределов. Германский план основан на ослаблении английской мощи. Прежде чем предпринять вторжение, немцы стремятся добиться полного истощения Англии.

На фронтах в Албании происходят лишь столкновения небольших отрядов и артиллерийская перестрелка. Иностранная печать отмечает активность авиации воюющих сторон.

В Северной Африке англичане заняли укрепленный оазис Джарабуб (Ливия), осада которого длилась около четырех месяцев. По английским сообщениям, взято 800 пленных, в том числе командующий горизонтом.

В Эритрее (Восточная Африка) английские войска снова предприняли атаку в районе города Керена. По словам агентства Юнайтед Пресс, ко-

мандующий итальянскими силами в городе генерал Лоринчи убит осколком снаряда.

Английские войска, опирающиеся в Южной Абиссинии, заняли важный в стратегическом отношении пост Негелла. (ТАСС).

Бои в Албании

АФИНЫ, 23 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера на фронте происходили разведка патрулей и артиллерийская перестрелка. Взято несколько пленных.

Неприятельская авиация бомбардировала город Кипариссия. Имеются некоторые разрушения. Бомбы были сброшены также на остров Корфу, сельские районы Эпира и город Бания (на острове Крит).

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, итальянские войска безуспешно предприняли вчера вечером новую атаку против греческих позиций к северу от реки Вифоса. После двухчасовой борьбы итальянцы, понеся потери, отступили на свои позиции.

РИМ, 23 марта. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «На греческом фронте отмечались действия артиллерии. Итальянские воздушные

соединения бомбардировали порт и воздушную базу Корфу. Повреждены сооружения, базы и один пароход, другой потоплен. Неоднократной бомбардировке подвергался также греческий аэродром Пирамития, на котором было уничтожено три и повреждено несколько самолетов».

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, по заявлению представителя греческого правительства, захвачено в плен много итальянцев, которые сообщили, что три итальянских дивизии понесли большие потери в результате трехдневных боев в районе гор. Требешине, к северо-западу от Клисурь. Греческая артиллерия обстреляла крупные итальянские подкрепления, недавно прибывшие на фронт. Английская и греческая авиация за последние 6 дней полностью господствовала в воздухе.

Крупные ассигнования на производство вооружений США

Конгресс США в спешном порядке принимает ряд законопроектов о крупных ассигнованиях на производство вооружений.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в программу помощи Англии на основе за-

кона о передаче взаймы или в аренду вооружения входит постройка 10.700 самолетов. Все-го США должны будут поставить Англии в ближайшие 18 месяцев почти 20 тысяч самолетов.

(ТАСС).

Аресты коммунистов во Франции

Французская печать продолжает сообщать о массовых арестах коммунистов в обеих зонах Франции. 20 марта военный трибунал в Марселе приговорил 6 коммунистов, обви-



Научный сотрудник института горючих ископаемых Академии наук СССР комсомолец Е. М. Тайц разработал прибор для быстрого определения качества коксующихся углей. На снимке Е. М. Тайц определяет коксуюмость углей при помощи прибора. Фото В. Шаровского. Фото ТАСС

Прием во всесоюзную школу техников

В 1941—42 учебном году во всесоюзную школу техников будет принято 600 человек. В школу принимаются наиболее способные мастера и начальники цехов в возрасте не старше 30 лет, имеющие общобразовательную подготовку не менее чем за 7 классов средней школы и не менее трех лет работающие в качестве мастера или начальника цеха по специальности, подготовляемой в школе техников.

Матч-турнир сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР. В этом состязании участвуют москвичи гроссмейстер Лильенталь и один из самых молодых мастеров — Смыслов, ленинградец гроссмейстер Ботвинник, чемпион Эстонской ССР гроссмейстер Керес, ростовчанин гроссмейстер Бондаревский и украинский мастер Болеславский.

Турнир будет проведен в 4 круга. Каждый участник сыграет со всеми остальными по 4 партии: две белыми и две черными.

В первый день матча играли: Бондаревский — Керес и Лильенталь — Смыслов. Партия Ботвинник — Болеславский неилась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский — Керес отложена с шансом на выигрыш у Кереса.

Партия Лильенталь — Смыслов закончилась вничью.

Во втором туре 24 марта встретились Ботвинник и Лильенталь. Встреча закончилась победой Ботвинника. Партия Смыслов — Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский — Болеславский не состоялась. (ТАСС).

Образцовая работа организаций РОКК

Большая работа проведена в ции РОКК на шахте Капитальная. Здесь исключительное внимание уделено подготовке призывающих к санитарной обороне среди учащихся школы № 9. За три месяца этого года в школе сданы нормы на значок ГТО первой ступени 50 человек и 30 — на значок БГСО. Кроме этого, сейчас при школе организовано дополнительно 12 кружков с охватом 231 человека по изучению ГСО. Среди учащихся младших классов создано 8 кружков с охватом 97 человек по изучению БГСО. 27 человек в этом году получили значки ГСО второй ступени.

Неплохо работает организа-

ция Е. Савина.

ПРОИСШЕСТВИЯ

12 марта в органы милиции города Кульчанова, проживающая по улице Пролетарская № 111, заявила, что ее квартиру обокрали: похищены пальто, одеяло и другие домашние вещи.

Принятыми мерами розыска

ден: Сунистов, в прошлом судим за кражу на 5 лет, и Николаенко А., не имеющая определенного рода занятий.

Следствием выяснено, что Сунистов и Николаенко до этого в г. Прокопьевске совершили три квартирных кражи. Воры предаются суду.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету «В БОЙ ЗА УГОЛЬ» до конца 1941 года.

Подписная цена: на 1 месяц — 2 р. 30 коп., на 3 месяца — 6 р. 90 коп., на 6 месяцев — 13 р. 80 коп.

Подписку производят все почтовые отделения и письмоносыцы.

Ранее подписавшимся по старой цене следует внести дополнительную плату — 55 копеек за месяц.

Организации, желающие получить лесосечный фонд на 1942 г. из Керлегешской дачи, обязаны подать заявки в контору Керлегешского леспромхоза по следующим формам:

1. Заявки на лесосечный фонд на 1942 год в пл. м² потребный (наименование организации, в какую систему областного масштаба и в какой наркомат входит)

Всего	В том числе деловой	В числе деловой		
		Хвойных	Березы	Осины

2. Справки об использовании лесосечного фонда, представленного на 1940 год в Керлегешском леспромхозе.

Заготовлено	Вывезено	
	Всего	В том числе деловой

Подпись зав. учреждением
Срок подачи заявления до 31 марта 1941 года.

Керлегешский леспромхоз.

Контора связи доводит до сведения всех организаций, что срок уплаты абонементной платы за радиоточки за второй квартал текущего года установлен 15 апреля. Суммы перечисляйте на текущий счет № 146/0 по ранее существующим тарифам без предъявления счетов. За неуплату в указанный срок трансляционные точки будут выключены из радиосети.

Контора связи.

ВНИМАНИЕ!

Граждане, продающие свои домашние вещи на колхозном рынке города Киселевска, обязаны предъявлять для регистрации свои паспорта или удостоверение в контрольную будку, находящуюся на базаре, с оплатой разового сбора 1 рубль. Продажа нерегистрированных вещей воспрещается.

Дирекция рынка.

Киселевскому хлебокомбинату требуется секретарь-маши-